
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εορτασμοί για τη δεκαπενταετία της ένταξης της
ενορίας Αγίου Σεργίου της Στοκχόλμης στη
δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Μόσχας
Πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή τη μνήμη του Οσίου Σεργίου Ραντονέζ και τη δεκαπενταετία
της ένταξης της ενορίας Αγίου Σεργίου Ραντονέζ στη δικιαοδοσία του Πατριαρχείου Μόσχας
διεξήχθησαν από 7 έως 10 Οκτωβρίου 2011 στη Στοκχόλμη.

Τους εορτασμούς ηγήθηκε ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης του Πατριαρχείου Μόσχας για
ιδρύματα εξωτερικού Αρχιεπίκοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, ο οποίος στις 7 Οκτωβρίου
χοροστάτησε στην αγρυπνία στην ενορία του Αγίου Σεργίου.

Εξαιτίας του πλήθους πιστών και της στενότητας του χώρου η Θεία Λειτουργία στις 8 Οκτωβρίου
τελέσθηκε στο Ρωμαιοκαθολικό Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Ο Ιεράρχης προεξήρχε της
Θείας Συνάξεως πλαισιούμενος από τους κληρικούς του Πατριαρχείου, οι οποίοι υπηρετούν στις
ενορίες της Νορβηγίας, της Δανίας, της Ισλανδίας, της Φινλανδίας και της βόρειας Σουηδίας.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Σουηδία κ. Ι. Νεβέρωφ με τη συζυγό
του. Περισσότεροι από 270 πιστούς προσήλθαν στην ακολουθία από τη Στοκχόλμη και τα περίχωρά
του. Έψαλε η χορωδία του Εκδοτκού Οίκου του Πατριαρχείου Μόσχα διευθύνοντος Δανιήλ
Σαγιάπιν.

Απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης ευχήθηκε σε όλους για τη μνήμη του
Οσίου Σεργίου και αφού επεσήμανε την ιδιαίτερη σημασία της αποστολής της Ρωσικής
Ορθοδοξίας στη Δυτική Ευρώπη, κάλεσε τους πιστούς να διατηρούν πνεύμα ειρήνης και αγάπης.

Ο Προϊστάμενος της ενορίας του Αγίου Σεργίου Στοκχόλμης ιερέας Βιτάλιος Μπαμπούσιν
καλωσόρισε τον Αρχιεπίσκοπο Μάρκο στη Σουηδία και κάλεσε τους πιστούς να συνδράμουν με
προσευχές τους στην ανέγερση στη Σουηδία Ρωσικού Ιερού Ναού. Σε ανάμνηση της πρώτης
επισκέψεως της Σουηδίας ο πατήρ Βιτάλιος επέδωσε στον κ. Μάρκο μια εικόνα της Παναγίας
ιστορημένη στο αγιογραφικό σχολείο της ενορίας. Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχη
αναχώρησε για την πόλη Goteborg.

Στις 9 Οκτωβρίου ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό
Αγίου Στεφάνου Ντετσάνυ του Πατριαρχείου Σερβίας στην ως άνω πόλη, συμπαραστατούμενος



από Ρώσους και Σέρβους ιερείς. Στη Μυσταγωγία επίσης προσήλθαν και οι πιστοί της Ρωσικής
ενορίας της Αγίας Σκέπης της Παναγίας. Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο κ. Μάρκος
χαιρέτισε θερμά τους Σέρβους ιερείς και επέδωσε στο Ναό, όπου από την κοινότητα του
Πατριαρχείου Μόσχας τελούνται τακτικά οι ακολουθίες, μια εικόνα της Οσίας Ματρώνης της
Αόμματης και λειτουργικά σκεύη.

Ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος μίλησε με τους πιστούς από διάφορες πόλες και απάντησε στις
ερωτήσεις τους. Αυθημερόν ο Ιεράρχης γύρισε στη Στοκχόλμη.

Στις 11 Οκτωβρίου ο κ. Μάρκος αναχώρησε για Ελσίνκι.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55095/
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